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        Αθήνα, 19-01-2024 

 

Προς τους Υπουργούς: 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη 

Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο - Γεώργιο  Δένδια 

Θέμα: «Ανοικτή δημόσια επιστολή πρώην στελεχών των Ελληνικών Αμυντικών 
Συστημάτων Α.Ε. (και πρώην ΕΒΟ-ΠΥΡΚΑΛ) » 

ΚΑΤΑΘΕΤΩ 

Ως αναφορά την από 18-04-2024 ανοικτή δημόσια επιστολή πρώην στελεχών των 

Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων Α.Ε. (και πρώην ΕΒΟ – ΠΥΡΚΑΛ), σχετικά με 

τις απόψεις και προβληματισμούς τους ως προς το μέλλον και τις προοπτικές της 

εταιρείας, ιδιαίτερα αναφορικά με πρόσφατες λανθασμένες αποφάσεις της Διοίκησής 

της, την οποία επισυνάπτω ως σχετικό και παρακαλώ τους αρμόδιους Υπουργούς να 

απαντήσουν κατά το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. - Κίνημα Αλλαγής 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1730

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/4/2024



18 Απριλίου 2024 

ΑΝΟΙΚΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ  

Προς τους αξιότιμους κυρίους: 

• Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, 
• Υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη & 
• Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

Κοιν. : Σύμβουλο Εθν. Ασφαλείας του Πρωθυπουργού κ. Θάνο Ντόκο  

Κύριοι,  

Όσοι υπογράφουμε την παρούσα επιστολή εργαστήκαμε στα ΕΑΣ 
(ΕΒΟ-ΠΥΡΚΑΛ) για πολλά χρόνια. Μερικοί εξ ημών προσληφθήκαμε 
την περίοδο που η εταιρία ανήκε στον αείμνηστο Μποδοσάκη.  Η 
παρούσα δεν απορρέει από πολιτικά κίνητρα εξ άλλου δεν έχουμε 
κοινές πολιτικές απόψεις.  

Υπογράφουμε την επιστολή αγόμενοι από αγωνία και ενδιαφέρον για 
μια εταιρία με ιστορική προσφορά αλλά και διαχρονικά προβλήματα. 
Όμως επιτρέψτε μας να επισημάνουμε με στεντόρεια φωνή τα 
ακόλουθα: 

1.  Οι ανακοινώσεις του κ. Πρωθυπουργού για την 
μετεγκατάσταση του εργοστασίου του Υμηττού τον Απρίλιο 
του 2021 ως και οι συνακόλουθες διευκρινήσεις του κ. Υπ. Εθν. 
Οικονομίας κ. Σταικούρα ότι χώρος υποδοχής θα είναι το 
Λαύριο ήταν από πάσης απόψεως αποδεκτές και επέτρεπαν 
αισιοδοξία λόγω των οικονομιών κλίμακας και της 
υλοποιήσεως ενός στρατηγικού σχεδίου αναπτύξεως με 
συμμετοχή ή όχι στρατηγικού επενδυτή. 

2. Πρόσθετη αισιοδοξία για την εξυγίανση της εταιρίας 
δημιούργησαν οι διεθνείς εξελίξεις με την σημαντική αύξηση 
της διεθνούς ζητήσεως που συνοδεύτηκε με ύψωση τιμών για 
πυρομαχικά που έχουν παραχθεί σε μεγάλες ποσότητες από 
τα Ε.Α.Σ. 

3. Επί πλέον οι πρωτοβουλίες της Ε.Ε. με την απόφαση του 
A.S.A.P. και στην συνέχεια με τις εξαγγελίες για την αμυντική 



πολιτική διαμόρφωσαν έτι περισσότερο ευνοϊκό πλαίσιο για 
την ανάκαμψη της εταιρίας. 

Όμως παραδόξως ελήφθησαν αποφάσεις αφενός μεν αποθηκεύσεως 
γραμμών παραγωγής δηλαδή αυτών ακριβώς που παράγουν τα 
πυρομαχικά για τα οποία υπάρχει μεγάλη ζήτηση και αφετέρου 
αποφάσεις διχοτόμησης του εργοστασίου παραγωγής μικρών 
διαμετρημάτων προκειμένου να «χωρέσει» σε χώρο του εργοστασίου 
της Μάνδρας. Με τις αποφάσεις που δρομολογούνται εξαιρείται η 
βασική «δύναμις πυρός» στην αυτόνομη παραγωγή πλήρους 
πυρομαχικού πυροβολικού με την πολλαπλάσια προστιθέμενη αξία 
που εξασφαλίζει η παραγωγή των μεταλλικών μερών στο εργοστάσιο 
του Οβιδουργείου το οποίο προφανώς πρέπει να συμπεριληφθεί στις 
προς μετεγκατάσταση λειτουργούσες δραστηριότητες. Χάνεται με το 
τρόπο αυτόν κάτι που επί δεκαετίες αποτελούσε δεδομένο για την 
Εθνική μας Αμυντική Βιομηχανία δηλαδή η αυτοδύναμη παραγωγή 
πλήρους πυρομαχικού όλων των διαμετρημάτων. Επί πλέον μετά 
λύπης μας διαπιστώνουμε, ότι αγνοείται η εταιρεία μας από 
προγράμματα παραγωγής φορητού οπλισμού και δεν αξιοποιείται η 
εμπειρία της στη συναρμολόγηση, συντήρηση, ολοκλήρωση και 
τεχνική υποστήριξη οπλικών Συστημάτων. 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

Οι αποφάσεις αποθηκεύσεως των γραμμών παραγωγής μεγάλων 
και μεσαίων διαμετρημάτων ως και η διχοτόμηση του 
εργοστασίου παραγωγής μικρών διαμετρημάτων επιτρέψτε μας 
να επισημάνουμε ότι είναι σοβαρό λάθος. Πιστεύουμε ότι η 
ηγεσία της Κυβερνήσεως θα αποτρέψει την υλοποίηση αυτών των 
λανθασμένων αποφάσεων απόρροια κακών και επιζήμιων  
εισηγήσεων συμβούλων. 

 Οι υπογράφοντες: 

 Βασιλείου Θεόφιλος πρώην Πρόεδρος του Δ.Σ. των ΕΑΣ, 
 Πατσιόγιαννης Ιωάννης πρώην πρόεδρος των ΕΑΣ, 
 Λαζαρίδης Λάζαρος πρώην Διευθύνων σύμβουλος της ΠΥΡΚΑΛ, 
 Μοσχολιός Παναγιώτης πρώην Διευθύνων Σύμβουλος της ΠΥΡΚΑΛ & γενικός 

διευθυντής των ΕΑΣ, 



 Τρυφιάτης Παναγιώτης πρώην Διευθύνων σύμβουλος της ΠΥΡΚΑΛ, 
 Χρηστίδης Κοσμάς ναύαρχος πρώην Διευθύνων σύμβουλος των ΕΑΣ, 
 Φυντανίδης Δημήτρης πρώην Διευθύνων σύμβουλος των ΕΑΣ, 
 Αμυγδαλάρης Χριστοδουλος πρώην Γενικός Διευθυντής παραγωγής  των ΕΒΟ-

ΕΑΣ, 
  Αντάρτης Αλέξανδρος πρώην Γενικός Διευθυντής μελετών των ΕΒΟ - ΕΑΣ, 
 Ποντικάκος Ιωάννης πρώην Γενικός Διευθυντής παραγωγής των ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ, 
 Δαγτζής Ιωάννης πρώην Διευθυντής εργοστασίου Ελευσίνας των ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ,  
 Δασκαλάκης Μιχάλης  πρώην Διευθυντής Πωλήσεων των ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ, 
 Καντερές Μιχάλης πρώην Διευθυντής Οικονομικών των ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ, 
 Κονταξής Μάρκος πρώην Διευθυντής παραγωγής της ΠΥΡΚΑΛ, 
 Κουρούδη Ελένη πρώην διευθύντρια πωλήσεων των ΕΒΟ-ΕΑΣ, 
 Μακρή Λίνα πρώην Διευθύντρια των διοικητικών υπηρεσιών των ΕΒΟ-ΕΑΣ, 
 Παπαντωνόπουλος Πάνος πρώην Διευθυντής πωλήσεων της ΠΥΡΚΑΛ,  
 Περιβόλας Δημήτρης πρώην Διευθυντής διοικητικών υπηρεσιών της ΠΥΡΚΑΛ, 
 Ποντικάκη Φωτεινή πρώην Διευθύντρια εργοστασίου Υμηττού των ΠΥΡΚΑΛ-

ΕΑΣ, 
 Σκλήρης Αναστάσιος πρώην Διευθυντής μελέτης παραγωγής της ΠΥΡΚΑΛ, 
 Σωτηράκος Κωνσταντίνος πρώην Διευθυντής διασφάλισης ποιότητας των 

ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ, 
 Αιδίνη Κατερίνα πρώην υποδιευθύντρια οικονομικών της ΠΥΡΚΑΛ, 
 Γκίκας Παναγιώτης πρώην υποδιευθυντής παραγωγής των ΠΥΡΚΑΛ- ΕΑΣ, 
 Μαμίτσας Νεκτάριος πρώην Υποδιευθυντής Ποιότητας εργοστασίου Λαυρίου 

των ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ, 
 Πειτσίδης Στέργιος Υποδιευθυντής μελετών εργοστασίου Υμηττού των 

ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ, 
 Σιγάλας Λουκιανός πρώην αναπληρωτής Διευθυντής προμηθειών της ΠΥΡΚΑΛ, 
 Mακρυγιάννης Γεώργιος επικεφαλής βλητικών δοκιμών των ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ, 
 Παναγιώτου Γεώργιος πρώην επικεφαλής βλητικών δοκιμών των ΠΥΡΚΑΛ-

ΕΑΣ, 
 Καρέτσος Χρήστος πρώην δικηγόρος των ΠΥΡΚΑΛ-ΕΑΣ. 

 

 

 

 

 




